

**LEGE nr.406/2006 pentru modificarea și completarea Legii nr. 126/1995  
privind regimul materiilor explozive**

Noile reglementari privind regimul materialelor explozive

Regimul juridic al materiilor explozive este reglementat de Legea nr. 126/1995, modificată și completată prin Legea nr. 464/2001 , Legea nr. 478/2003 și Legea nr. 262/2005.

Pentru a desfășura operațiuni cu materii explozive ( prepararea, deținerea, transportul și folosirea lor) persoanele fizice și juridice care, potrivit legii, au ca obiect astfel de operațiuni sunt obligate să obțină în prealabil, autorizația inspectoratului teritorial de muncă și a inspectoratului de poliție al județului sau a Direcției Generale de Poliție a Municipiului București și să se înregistreze la aceste autorități. Aceleași obligații le au și persoanele care produc, dețin, transportă și comercializează obiecte artisanale pe bază de amestecuri pirotehnice.

Materiile explozive pot fi depozitate numai în spații special construite care pot funcționa numai după obținerea prealabilă a autorizației emisă în comun de către inspectoratul teritorial de muncă și inspectoratul de poliție al județului, respectiv Direcția Generală de Poliție a Municipiului București.

Transferul explozivilor de uz civil se face în baza autorizației de transfer eliberată de Inspectoratele de Poliție Județene sau de Direcția Generală de Poliție a Municipiului București, de la locul de destinație a explozivilor, conform H.G. 207/2005 .

**A. Pentru a fi autorizată pentru a efectua operațiuni cu materii explozive persoana juridică trebuie să îndeplinească următoarele condiții:**

- să fie înregistrată la Oficiul Național al Registrului Comerțului din cadrul Ministerului Justiției;
- să aibă sediu, sucursală sau filială deschisă în România;
- asociații sau administratorii societății să nu fi fost condamnați definitiv pentru săvârșirea de infracțiuni la regimul materiilor explozive, alte infracțiuni săvârșite cu violență sau circumscrise crimei organizate;
- să aibă prevăzut în obiectul de activitate desfășurarea operațiunilor cu materii explozive pentru care solicită autorizarea (CAEN 2461-fabricarea explozivilor, 5155- comerț cu ridicata a produselor chimice,

5190- comerț cu ridicata a altor produse, 5248- comerț cu amănuntul în magazine specializate a altor produse n.c.a., 5119- intermediari în comerțul cu produse diverse, import și export );

- să obțină în prealabil autorizațiile în baza art.8 și 9 din Lege, emise de către Inspectoratul Teritorial de Muncă de pe raza cărora își au sediul;
- să aibă personal calificat încadrat pentru activitatea pe care solicită să o desfășoare (pirotehnist sau artificier), cu contract de muncă;
- să facă dovada că dețin un depozit autorizat pentru materii explozive sau că au încheiat un contract de închiriere pentru un depozit autorizat, cu suprafață suficientă pentru materialele explozive ce urmează a fi depozitate;
- să facă dovada că a fost întocmit un plan de pază și alarmare al depozitului conform Legii nr.333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor, avizat de către compartimentul de linie al structurii de Ordine Publică;
- spațiul de depozitare să fie asigurat cu un dispozitiv de supraveghere electronică și alarmare;
- să dețină mijloace de transport speciale pentru materii explozive sau să aibă contract de prestări servicii cu o societate de transport autorizată, care deține astfel de mijloace de transport, în cazurile în care execută transportul materiilor explozive;
- sistemul de asigurare a securității depozitelor să fie corespunzător privind împrejmuirea, grilajele și încuietorile de securitate;
- paza depozitului să fie asigurată cu personal înarmat, conform planului de pază;
- depozitele să îndeplinească condițiile prevăzute în capitolul IV din H.G.

**Autorizația pentru transferul explozivilor de uz civil** se eliberează de către Direcția Generală de Poliție a Municipiului București sau inspectoratul județean de poliție de la locul de destinație, numai persoanelor juridice autorizate pentru a desfășura operațiuni cu materii explozive.

Această autorizație se emite pe o durată determinată și poate fi suspendată sau retrasă în orice moment pe baza unei decizii motivate.

Societățile comerciale care au obținut autorizația pentru transferul explozivilor de uz civil au obligația, ca în termen de 30 zile de la efectuarea transferului, să se prezinte la unitatea de poliție care a eliberat autorizația cu următoarele documente:

- autorizația pentru transferul explozivilor - original și copie;

- declarațiile vamale pentru import - original și copie;
- facturile externe - copie.

**Avizul pentru executarea jocurilor de artificii** se eliberează conform Legii nr. 126/1995, privind regimul materiilor explozive, cu modificările și completările ulterioare și a H.G nr. 954/2001, de către inspectoratul de poliție al județului pe raza de competență a căruia se execută jocul de artificii sau de către Direcția Generală de Poliție a Municipiului București, după caz, pentru cele organizate pe raza Capitalei.

Pentru a obține avizul pentru executarea jocurilor de artificii, persoanele juridice vor constitui un dosar ce va cuprinde următoarele documente:

- delegația, în copie, a persoanei care depune dosarul, emisă de societatea care solicită autorizația, cu semnătura și ștampila conducătorului unității;
- cerere de avizare pentru fiecare joc de artificii, în care vor menționa toate datele necesare privind organizarea jocului de artificii;
- certificat constatator de la Registrul Comerțului în care să fie prevăzut, în mod expres faptul că societatea desfășoară operațiuni cu obiecte pirotehnice (CAEN 5190- comerț cu ridicata a altor produse, 5248- comerț cu amănuntul în magazine specializate a altor produse n.c.a., activități de spectacole, organizare jocuri de artificii);
- copii de pe autorizațiile emise în baza art. 8 și 9 din Legea 126/1995, modificată și completată, eliberate de Inspectoratele Teritoriale de muncă și avizate de Inspectoratele Județene de Poliție sau după caz D.G.P.M.B. ;
- copie după contractele de prestări servicii pentru depozitarea materialelor explozive, încheiate cu societățile care au depozite autorizate în acest sens (în situația când jocul de artificii se întinde pe o perioadă mai mare de 24 ore);
- tabel cu datele tehnice ale produselor pirotehnice ce urmează a fi folosite, înscrise pe tipuri, categorii, calibre;
- tabel nominal cu personalul autorizat (pirotehnist), care va efectua transportul și mânăuirea obiectelor pirotehnice;
- copii după carnetele de pirotehnist (pentru persoanele autorizate să mânăuiască aceste materiale);
- declarație pe proprie răspundere prin care să se specifice că au fost luate toate măsurile pentru prevenirea producerii de incendii, distrugerii sau vătămări corporale, cu indicarea mijloacelor folosite;

- avizul unității de pompieri competent, pentru jocurile de artificii la care vor fi folosite obiecte pirotehnice din clasele III, IV;
- avizul administrației publice locale (Primăriei), pentru jocurile de artificii la care vor fi folosite obiecte pirotehnice din clasele III, IV și pentru cele care sunt organizate pe domeniul public;

*Art. I.- Legea nr. 126/1995 privind regimul materiilor explozive, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 298 din 28 decembrie 1995, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și se completează după cum urmează:*

**Articolul 29<sup>3</sup> va avea următorul cuprins:**

„Art. 29<sup>3</sup> – Vânzarea obiectelor artizanale și de distracție fabricate sau confecționate pe bază de amestecuri pirotehnice se face numai de către persoanele juridice autorizate în acest sens și numai în locurile autorizate în condițiile legii.

Spațiile de comercializare a obiectelor artizanale și de distracție fabricate sau confecționate pe bază de amestecuri pirotehnice vor fi construite și amenajate pe baza documentațiilor tehnice avizate de inspectoratele teritoriale de muncă, în afara imobilelor de locuit, și pot funcționa numai după obținerea prealabilă a autorizației emise în comun de către inspectoratul teritorial de muncă și inspectoratul județean de poliție, respectiv Direcția Generală de Poliție a Municipiului București.

În cadrul spațiilor de comercializare a obiectelor artizanale și de distracție fabricate sau confecționate pe bază de amestecuri pirotehnice, inspectoratul teritorial de muncă va aviza cantitatea care poate fi depozitată în vederea comercializării.”

**2. Articolul 29<sup>4</sup> va avea următorul cuprins:**

„Art. 29<sup>4</sup>. - Se interzice persoanelor juridice comercializarea către persoanele fizice a obiectelor artizanale și de distracție pe bază de amestecuri pirotehnice din clasele II — IV, T.1, T.2, precum și a artificiilor din categoria „obiecte zburătoare luminoase” și a pocnitorilor din clasa I. Persoanele juridice autorizate în condițiile legii pot folosi aceste obiecte

artizanale și de distracție pe bază de amestecuri pirotehnice numai în interes propriu și numai în locurile autorizate. Se interzice persoanelor fizice confecționarea, deținerea, comercializarea, importul, folosirea sau orice altă operațiune cu obiecte artizanale și de distracție pe bază de amestecuri pirotehnice din clasele II – IV, T.1, T.2, precum și a artificiilor din categoria „obiecte zburătoare luminoase” și a pocnitorilor din clasa I

**3. La articolul 29<sup>5</sup>, literele b) și f) ale alineatului 2 vor avea următorul cuprins:**

„b) la o distanță mai mică de 50 m de construcțiile de locuințe cu până la 4 niveluri și la mai puțin de 100 m față de cele cu peste 4 niveluri;

f) pe drumurile publice deschise circulației rutiere, pe aleile pietonale și în spații deschise cu aglomerări de persoane;”

**4. La articolul 29<sup>5</sup>, după litera f) a alineatului 2 se introduce o litera g), cu următorul cuprins:**

„g) la o distanță mai mică de 500 m de păduri.”

**5. La articolului 31, după alineatul 2 se introduce alineatul 21, cu următorul cuprins:**

„Confecționarea, deținerea, comercializarea, importul, folosirea sau orice altă operațiune cu obiecte artisanale și de distracție pe bază de amestecuri pirotehnice din clasele II – IV, T.1, T.2, precum și a artificilor din categoria „obiecte zburătoare luminoase” și a pocnitorilor din clasa I, efectuate fără drept, constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la un an.”

**6. La articolul 32, litera c) alineatul 1 va avea următorul cuprins:**

„c) nerespectarea prevederilor art.29<sup>2</sup> și 29<sup>5</sup>, cu amendă de la 3.000 lei la 6.000 lei;”